

# Вестник

Мысковская городская газета

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Наш земляк на чемпионате Европы
- ◆ Городская информация
- ◆ Будьте осторожны с огнем в лесу!
- ◆ Юбилей А. П. Литвинова
- ◆ Репортаж со спортивного праздника
- ◆ "Наш" генерал
- ◆ Реклама

№95-96 (7687-7688)

Суббота, 15 августа 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Тревожные обстоятельства стали поводом этого обращения к вам. Горят лесные массивы Кузбасса. Беда дошла и до нас, полыхает лес в верховьях Мрассу, в районе поселка Тоз.

Для оперативного руководства и координации действий распоряжением главы города создана компетентная комиссия.

Мысковскому лесхозу совместно с городским отделом внутренних дел поручено

обеспечить на период высокой пожароопасности, до 20 октября текущего года, ограничение посещений населением лесов и въезда в них транспортных средств.

Предоставлено право работникам государственной лесной охраны лесхоза привлекать в установленном порядке, по предъявлению удостоверения, попутный автотранспорт для доставки рабочих и противопожарного оборудования к местам по-

жаров и вывоза их с этих мест.

Отдыхающим и туристам в лесных зонах, как никогда, необходимо соблюдать все меры предосторожности в обращении с огнем. Любая халатность может усугубить и без того чрезвычайную ситуацию. Всеобщая бдительность поможет нам сберечь леса, жизни людей и, конечно, экологию нашего таежного края.

Администрация города.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

## ХРОНИКА НЕДЕЛИ

### НА ПРИЕМЕ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

29 человек в минувший понедельник пришли на прием к первому заместителю главы города А. И. Павленко. Что же в этом месяце беспокоило горожан больше всего, какие проблемы и неразрешимые ситуации омрачали их жизнь?

Администрация постарается помочь Р. Г. Зыряновой, в дом которой пришла беда: дочери необходима операция. Деньги будут выданы в счет выплаты детского пособия.

По-прежнему в числе трудно решаемых остается жилищный вопрос. Нуждаются в жилье не только молодые, но и люди преклонного возраста. И если первые еще не успели заработать себе жилье, то вторые лишились его в связи с переездом из другого города или же, как Вера Васильевна Кульчигешева, в результате пожара.

К сожалению, жилищная проблема обострилась, так как строительство жилых домов муниципального фонда в городе свернуто.

По данным инспектора по жилью администрации города Т. Николаевой, на очереди стоит 600 семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, из них 280 -- имеющих первоочередное право. С 1996 года очередь фактически не движется. Скорее всего, вновь

обратившиеся 10 августа в администрацию 5 мысковчан, пополнят ее ряды. Были также обращения с просьбой о трудоустройстве.

Принятое администрацией области решение о погашении долгов по детским пособиям товарами народного потребления поддержала и наша городская администрация. Управлением службы занятости населения заключены договоры с Прокпьевской фарфоро-фаянсовой фабрикой, с Киселевской обувной фабрикой и со швейной фабрикой "Силуэт" г. Кемерово.

Своей продукцией мысковчан уже снабжает Новокузнецкая швейная фабрика "Березка". Вскоре от нее ожидается поступление в магазины "Силуэт" (п. Ключевой) и "Сибирячка" (центр) школьной формы.

К началу нового учебного года обеспечивают ребятшек канцелярскими товарами магазины "Купец" и "Воскресение". В счет задолженности по детским пособиям производится оплата коммунальных услуг.

Сейчас в УСЗН идет погашение долгов по детским пособиям за 1998 год продуктами питания и продовольственными товарами одиноким, многодетным матерям и матерям, имеющим детей-инвалидов.

На 12 августа долг по детским пособиям за 1997 год составляет 961,6 тыс.

рублей. За 1998 г. -- 5631,7 тыс. рублей.

### ТРЕТИЙ СЕЗОН В "ЧАЙКЕ"

Загородный оздоровительный лагерь "Чайка" вновь наполнился детскими голосами -- начался третий летний сезон. В числе гостей 78 ребят, чей отдых организовали работники отдела по охране прав детей и отдела социальной помощи администрации города. Не остались безучастными к судьбе своих "свободолюбивых" подопечных и инспекторы по делам несовершеннолетних. 13 их воспитанников отдыхают в "Чайке".

### ИЮНЬСКАЯ ПЕНСИЯ -- 43 ПРОЦЕНТА

По данным управления социальной защиты населения, на 12 августа пенсия за июнь профинансирована в городе всего на 43%. Поступило 2329,2 тыс. рублей, в том числе 1783 тыс. рублей через Сбербанк.

### ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

Еще тринадцать пенсионерам нашего города вручены удостоверения к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов".

Теперь в дома и этих пожилых мысковчан почтальон будет приносить Кузбасскую пенсию. А по нынешним временам это хоть и скромная, но подмога.



На снимке: Сергей Валерьевич Симаков с его подопечными ребятами из загородного лагеря "Чайка".

Материал о них смотрите на 2-й странице.

Фото Н. СИМОНОВА.

## ЕВГЕНИЙ ТИМОФЕЕВ: второе место на "Европе"!

На днях из Словакии, из города Тренчина с чемпионата Европы по тяжелой атлетике вернулся мастер спорта международного класса Евгений Тимофеев.

Евгений вместе со своим тренером, заслуженным тренером России А. М. Тишиным, вновь приятно обрадовал всю спортивную общественность города -- на чемпионате в упражнении по жиму лежа он занял второе место и получил серебряную медаль.

Выступая в весовой категории свыше 125 кг, Евгений выжал 247 кг. А первое место с новым европейским рекордом -- 267 кг занял спортсмен из Уфы Рив Гордиев. На третьем месте -- атлет из

Польши. Всего в этой весовой категории выступало десять тяжелоатлетов. Сборная России заняла первое место в общекомандном зачете. На втором месте -- сборная Польши и на третьем -- Германия. Евгений Тимофеев стал чемпионом в командном зачете.

Спортуправление, Е. Тимофеев, А. М. Тишин выражают благодарность за финансовую поддержку (без чего поездка не состоялась бы и не было бы медали) главе города А. М. Кульчицкому, директору ЗАО "ЦОФ "Сибирь" Л. Н. Опарину и директору ГУС АОТ "Электросвязь" Г. Л. Шапину.

## "ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 1 по 10 августа 1998 года в городской бюджет поступило 202339 рублей. Средства распределены:

ГОВД - 19900, в т. ч. оплата транспортных услуг - 10000 рублей, з/плата - 9900.

УГКХ - 113000 на содержание жилищного хозяйства.

Совет депутатов - 500 на текущие расходы.

Детские пособия - 2095.

Спорткомитет - 8000 на проведение спортмероприятий.

Отдел культуры - 21800, в т. ч. з/плата 20800, оплата транспортных услуг - 1000.

Гороно - 7500, в т. ч. з/плата 7000, текущие расходы 500.

Администрация города - 20000, оплата услуг связи.

Детский приют - 1000 на текущие расходы.

Комитет по управлению имуществом - 3800, з/плата.

ТМО - 4647 на приобретение медикаментов.

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста - 97, оплата транспортных услуг.

Можно бесконечно удивляться долготерпению русских людей, но и ему приходит конец. Шесть месяцев энергетика Томусинской ГРЭС не получали заработной платы, шесть месяцев из головы не выходили мысли о том, на что жить их семьям, и все эти шесть месяцев они работали. На других электростанциях области была похожая ситуация, поэтому и началась Всекузбасская забастовка энергетиков. Сам губернатор пообещал в честь юбилея "Кузбассэнерго" полностью рассчитаться с долгами по зарплате. Но по каким-то причинам график погашения задолженности был сорван. А так как волнения по поводу июньской забастовки еще не улеглись, то случился новый взрыв недовольства. Правда, гораздо меньшей мощности.

Энергетики ТУ ГРЭС приняли решение о начале локальной забастовки. С 26 июля на станции в работе находилась лишь первая очередь КТЦ-100. Вместо привычной нагрузки в 1 млн. 300 тыс. кВт приборы фикси-

## ГРЭС: ИСТОРИЯ ЗАБАСТОВКИ

вали только 87! Энергии хватало на нужды станции, города, а из ремонтных работ выполнялись лишь аварийные на действующем оборудовании и велась подготовка теплосети к зиме.

В эти дни в цехах было непривычно пусто. Лишь изредка кое-где проходили люди. Кстати, директор станции, В. Я. Макаров, с самого начала был против забастовки и уговаривал энергетиков с честью из нее выйти. Но когда трудовой коллектив потребовал оплатить период забастовки согласно графика, директор отказался это сделать и вполне резонно возразил, что стоящее оборудование энергии не вырабатывает и, следовательно, денег не приносит, так за что же платить? И кроме того, заплатить забастовщикам -- значит несправедливо поступить по отношению к тем, кто в это время все-таки работал. Директор по-своему

прав, но ведь и люди начали забастовку не от того, что им так захотелось, а от безысходности.

Ну а пока В. Макаров пытался договориться с энергетиками, некоторые руководители грозили забастовщикам увольнением: "За воротами, дескать, много желающих на ваши места". А ведь хорошего энергетика нужно готовить годами. Такие действия сразу же пресекались забастовочным комитетом и директором, который заверил, что никаких "карательных" мер принято не будет.

Другим способом давления было занижение администрации числа бастующих. Люди приходили, отмечались у табельщицы и возвращались домой, а им ставили восьмичасовой рабочий день. Получалось, что недовольных совсем чуть-чуть, маленькая группа. А как известно, в человеке очень живуч

"инстинкт толпы". И если сказать ему: "Все кругом работают, бастуешь ты один, походи и займись своим делом", то, скорее всего, человек послушается. Примерно такая история случилась с сотрудниками одного из цехов. Им сообщили, что забастовка закончена, и призвали к работе. Хорошо, что женщины повстречали члена забастовки, который опроверг это сообщение, иначе стали бы они штрейкбрехерами, хоть и не по своей воле.

Забастовщики аккуратно обходили такие конфликтные ситуации, решали возникающие проблемы тихо, по-домашнему. Ведь они собрались идти до победного конца, до полного погашения задолженности по заработной плате, а для этого необходимо запастись терпением и выдержкой. В забастовочном комитете подчеркнули, что энергетики хотят войти в нормальный график выпла-

ты денег, они должны поступать регулярно. Поэтому трудовой коллектив согласился прекратить забастовку при условии выплаты задолженности за май-июнь до 11 августа и выплаты компенсации за весь период забастовки в размере тарифной ставки -- до 30 сентября 1998 года.

Эти условия были направлены генеральному директору АО "Кузбассэнерго" г-ну Глазкову, который сразу согласился встретиться с томусинцами, но не приехал, так как был занят поисками денег, а прислал на станцию своего заместителя. Тот пообещал погасить задолженность по заработной плате за май, июнь и июль до 1 сентября и выплатить компенсацию за весь период забастовки до 1 ноября 1998 года.

Энергетики согласились с предложенными условиями и прекратили забастовку. Уже на следующее утро начали производиться ремонтные работы, и ГРЭС стала набирать нагрузку. Люди поверили. Неужели их опять обманут?..

Татьяна ЛЕДЯЕВА.



В одном из корпусов загородного лагеря "Чайка", который уже третий сезон подряд оздоравливает детей, в августовском заезде появилось 82 юных новосела. Это трудновоспитуемые мальчишки и девчонки, дети из неблагополучных и малоимущих семей, сироты. Есть среди них и инвалиды. Собрались они здесь со всего горо-

рет и конопляную соломку. После этого хорошо поговорили. Я думаю, они все поняли.

Однако поняли не сразу. Пацаны пригрозили воспитателям, что убегут из лагеря. Но никто не убежал. Оголодавшие ребята за двоих "молотили" в столовой, а мамаша одного из них слезно просила воспитателей оста-

манд, стрельбу из пневматической винтовки (промазал -- надо отжаться на руках несколько раз) и т. д. С подростками постарше воспитатели занимаются приемами рукопашного боя, главное условие при этом -- не применять полученные навыки для нападения. Кто будет в этом замечен, немедленно будет с позором изгнан из лагеря. Ребята купаются в Мрассу, благо такого жаркого августа у нас еще не было, ходят в короткие походы в лес, учатся приспосабливаться к "походной" жизни. Надо отметить и хорошее отношение в "Чайке" к воспитателям лагеря, руководство ее купило для ребят кое-что из самого необходимого.

Для воспитателей военно-спортивного лагеря их обязанности -- это не прогулка. "Главное -- найти с каждым общий язык", -- говорит Сергей Валерьевич. У лейтенанта запаса Симакова непростая, но интересная судьба. Воевал в Афганистане, получил там увечья, награжден орденом Красной Звезды и медалью "За отвагу". После возвращения домой занялся спортивно-педагогической деятельностью. Работал в Междуреченске в военно-спортивной школе "Синева", а сейчас пятый год занимается с детьми в нашем городе в ДЮКПФ. Ему помогают его же бывшие ученики Евгений Плюсин и его тезка Савинцев. Ответственность с ними за "трудных" разделяют в военно-спортивном лагере девушки со станции юных туристов.

Хочется пожелать ребятам, чтобы приобретенные в лагере полезные навыки, завязавшаяся дружба помогли бы "трудным" найти себя в наше тяжелое время.

В. КОРНОУХОВ.

На снимках: будни лагеря; инструкторы Е. О. Савинцев и Е. В. Плюсин с ребятами.

Фото Н. СИМОНОВА.

## ...И оттаяли ребячьи сердца

да на три недели благодаря комитету по образованию, который выделил средства на содержание ребят с участием других заинтересованных в этом деле мысковчан, прежде всего воинов-афганцев, провел необходимую организационную работу для того, чтобы дети сумели с пользой провести время, отдохнуть на природе, словом, окунуться в нормальную ребячью жизнь. Правда, не совсем обычную, а в условиях военно-спортивного лагеря, который работает в "Чайке" второй год подряд.

В первые же дни пребывания в лагере этого детского "контингента" произошел рецидив. Двое ребят попытались снять куртку со своего сверстника, не стеснялись "трудные" в нецензурных выражениях, а самые "отпетые" накурились и балдели, отметили такими вот "радостями" свое появление в "Чайке".

Вредные привычки трудно искоренить, -- рассказал начальник лагеря Сергей Валерьевич Симаков. -- Когда ребята подошли к корпусу, я смотрю: они смеются, глаза бегают. Сразу понял: или таблетки, или наркотики. Мы у них забрали несколько ножей, тридцать пачек сига-

вить его в лагере. Не будем долго рассказывать, как С. В. Симаков и его помощники снимали со своих воспитанников шелуху вредных привычек, однако уже через несколько дней в военно-спортивном лагере наладились нормальные отношения, подростки более-менее поняли, что такое дисциплина, самообслуживание и занятия физкультурой и спортом. А именно эти цели в своей работе преследует военно-спортивный лагерь.

Между прочим, Сергей Валерьевич отметил, что у ребят, побывавших в лагере в прошлом году и нынче снова здесь оказавшихся, есть изменения к лучшему. Они вежливы, без лишних слов понимают воспитателей, иные уже сами помогли взрослым в наведении порядка и дисциплины, когда была буча и показывали свой характер, даже девчонки.

И хватит об этом. Программа пребывания детей в военно-спортивном лагере весьма интересна и разнообразна, уже по этой причине ребятам не приходится здесь скучать. День в двух отрядах начинается с физзарядки, потом завтрак, военная подготовка включает выполнение простейших строевых ко-

Передо мной на столе большая стопка документов: статьи в газетах, журналах, письма учащихся и учителей, воспоминания, официальные документы, плакаты, брошюры, альбомы, Почетные и похвальные грамоты и... чистый лист бумаги. И смятение в душе - как в небольшой очерке рассказать об Александре Петровиче Литвинове, которому сегодня, именно сегодня, исполняется 75 лет? Не хватит и двух номеров нашего “Варианта”, чтобы рассказать о его страстной преданности тому, чем он занимался всю свою сознательную жизнь - о военно-патриотическом воспитании учащихся, об увековечивании в школьных музеях боевой славы памяти тех, кто отстоял в войне с фашизмом честь и независимость нашей Родины.

С чего же начать? Однажды, выйдя из автобуса в пос. Притомском, я увидела Александра Петровича, а рядом с ним высокого военного в генеральской папаче. Как потом выяснилось, это был бывший ученик 34-й тайгинской школы, где Александр Петрович проработал 14 лет директором. Ныне генерал-майор, несет службу в Генеральном штабе. Он приехал навестить своего наставника.

Около 50 юношей стали офицерами благодаря Литвинову. У него хранятся многочисленные письма его учеников. В них глубокое уважение, вопросы, просьбы, рассказы о достижениях и неудачах, приглашения приехать на традиционные встречи, пожелания добра и счастья. И учитель едет на встречу, черпает на ней новые силы, видит учеников, а теперь учителей, продолжающих его дело.

Последняя такая встреча состоялась в г. Тайге в 1995 г., она была посвящена 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

А в его жизни было так. Выросший без матери, он после 8-го класса в 1938 году поступил на 2-й курс Красноярского пединститута, которое закончил в 1940 г. Во время учебы работал лаборантом военного кабинета, а также преподавал военное дело младшим курсам. Вот почему трудовой стаж Александра Петровича - 60 лет! Ведь он и сейчас продолжает преподавать историю в средней школе № 7, где в феврале этого года восстановил комнату боевой славы, порушенную в связи с “новым мышлением”, и где провел уже около 30 бесед, встреч с ветеранами.

... В декабре 1941 года вместе с другими добровольцами был зачислен в 284 Томскую стрелковую дивизию. В 1942 году уже воевал в районе станции Касторное, а потом под Сталинградом, на Мамаевом

кургане, где был ранен в голову и демобилизован. Вернулся в Тайгу. Работал и учился. Закончил Томский университет.

В своей работе Александр Петрович всегда опирался на педагогический коллектив, умел ценить его. Так, в газете “Тайгинский рабочий” за 13 ноября 1962 г. по инициативе директора было рассказано сразу о десяти учителях его школы. Но сам был всегда впереди, со своей преданностью делу, настойчивостью,

учились точному выполнению заданий, умению прийти на помощь, товариществу и дисциплине, верности знамени и слову. Это было интересно, романтично, хотя и нелегко. А как полезно! Вдумайся, уважаемый читатель, в эти строки, сравни, что получают наши подростки, чем они часто занимаются теперь...

И еще. Знаете ли вы, почему одна из центральных улиц Кемерово носит имя Васильева, что это за Васильев? А ученики 34-й тайгинской

чи, праздники в этом музее, как много было материалов о погибших мысковчанах, живых ветеранах. Часто бывало так, что кто-то из ребят говорил: “А это про моего дедушку”, “А я его знаю!” Жаль, что все было порушено.

Говорят, наученные горьким опытом дедовщины и беспредела в нашей армии, власть предрешающие поменьше поворачивают свои головы к опыту прежних лет, даже военуки, говорят, будут в школах

тельном хоре народной песни у Олега Грабарова и уже 12 лет -- в хоре “Красная гвоздика”, что они с ним готовят сольный концерт. А выбрать есть из чего. Александр Петрович знает мелодии, помнит слова более ста самых различных песен: народных, лирических, патристических, военных.

Городские власти и жители должны знать, что он подготовил около 200 киножурналов о жизни г. Тайги и нашего города (часть совместно с Г. В. Усовым). А сколько у него фотодокументов! Это настоящий клад для будущего музея города.

О военно-патриотической работе в школах № 34 и № 2 и лично Александра Петровича было помещено около 10 статей в газетах “Красная звезда”, “Советский патриот”, “Кузбасс”, “Комсомолец Кузбасса”, в сборнике “Птицы нас обожгут”. Сам печатался в сборнике “Родине верно служить” (Москва), журнале “Военные знания”. Он выступал с докладами об опыте военно-патриотического воспитания учащихся на Всесоюзной конференции ДОСААФ в Москве (1966 г.), на Сибирской зональной педагогической конференции в г. Красноярске (1976 г.), на сессии Академии педагогических наук в г. Смоленске (1977 г.).

Труд Александра Петровича, его военная служба отмечены многими наградами. Это орден Отечественной войны II степени, медали “За оборону Сталинграда”, “За победу над Германией”, “За доблестный труд в Великой Отечественной войне”, “За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина”, грамота Верховного Совета РСФСР, юбилейные медали. Он отличник народного просвещения. Много у него других знаков и грамот.

В заключение хочется пожелать, чтобы Александр Петрович был примером для молодых людей, для мужчин. Он весел и остроумен на отдыхе, внимателен и предупредителен в быту. Никогда не курил. За столом на празднике в его руках баян, а выпьет одну-две рюмочки красного вина. Уже 54 года прожили они вместе с милой Зинаидой Александровной, почти никогда не расставались, трогательно заботясь друг о друге.

Дорогой Александр Петрович! В солнечные и душевные дни августа от имени всех, кто вас знает, от имени друзей по “Красной гвоздике” примите сердечные поздравления с замечательным юбилеем, пожелания долгих и хороших лет жизни, доброго здоровья!

Р. КУРКОВА.

На снимке: А. П. Литвинов (крайний справа) поздравляет молодого воина с окончанием “учебки”.

Фото Н. СИМОНОВА.

## ЖИЗНЬ, ДОСТОЙНАЯ ПОДРАЖАНИЯ



богатой фантазией, практическими умениями (он фотографирует, интересно и убежденно выступает как лектор, неподражаемо поет, отлично стреляет), со способностью пережить горькие дни и неудачи.

Невозможно рассказать о всей системе военно-патриотического воспитания, которой пользовался Александр Петрович, но доказано жизнью, что в результате ребята вырастали любящими свою школу, свой город, свою страну, готовыми к службе в армии, знающими, что такое дисциплина, порядочность, чувство локтя и верность слову.

Приведу два примера. Восемь лет подряд Александр Петрович вместе с учителями своей школы летом собирал до двухсот нелучших мальчишек и ехал с ними за город, где жили в палатках, занимались спортом, более всего стрелковым,

школы не только знали, но ездили в Крапивино, чтобы пригласить к себе в гости единственного живого из 28 героев - панфиловцев, которого полумертвым подобрали в подмосковных снегах 41-го года, зачислили в убитые. Но он выжил. Герой Советского Союза Г. А. Васильев.

И попутно: все ли мы знаем, почему у нас в городе есть улицы Куюкова, Кусургашева?

С 1972 года Литвинов с семьей живет в нашем городе. Пять лет он был директором средней школы № 2, семь лет -- учителем истории в 4-й школе, с 1985 года преподает историю в средней школе № 7. Комнаты боевой славы, созданные им во 2-й и 4-й школах, были паспортизированы как школьные музеи. Одна из учительниц 4-й школы с волнением вспоминает, как торжественно и трепетно проходили беседы, встре-

снова.

Александр Петрович и сейчас в пути. В комнате боевой славы 7 школы, как и прежде, затаив дыхание, слушают его дети. Каждый набор солдат нашей воинской части (а они меняются через шесть месяцев) знает фронтовую группу “Песня в солдатской шинели”, ее руководителя А. П. Литвинова, слышит его пламенную речь, его песни. При выпуске он, как ветеран войны, вместе с другими вручает им боевое оружие.

Н. В. Лешкевич, руководитель хора “Красная гвоздика”, просил меня обязательно сказать о том, что Александр Петрович с девяти лет участвует в художественной самодеятельности, что он создал два ансамбля из учителей -- в средней школе № 34 в г. Тайге и у нас во 2-й школе, что он десять лет пел в замеча-

## “БОЛЬШАЯ” ЗАБОТА О МАЛЕНЬКИХ?

В прошедшую пятницу, 7 августа, в номере 63 региональной газеты “Кузнецкие вести” была напечатана информация следующего содержания.

“В Таштаголе младенцев умирает на семь процентов больше, чем в других городах Кузбасса. Если в других городах области смертность новорожденных составляет около двадцати процентов, то в Таштаголе - 27. За полгода в районе умерли восемь детей в возрасте до года. Один из них - ребенок наркоманов - скончался от опухоли головного мозга. Другой - десятимесячный младенец - умер от голода. Такие детские болезни, как анемия и рахит, становятся типичными. Быть может, слабым детям поможет выжить детская молочная кухня, функционирующая в Таштаголе. На днях местные власти на приобретение молочных смесей для детей из поселков и улусов района выделили 20 тысяч рублей. Этих денег хватит, чтобы обеспечить новорожденных питанием до конца года”.

К сожалению, данных о смертности новорожденных в нашем городе нам получить не

удалось - главный педиатр Мысков Л. А. Масленникова сейчас в отпуске. Будем надеяться, что не так у нас все плохо, как в Таштаголе. Да и детская молочная кухня, несмотря на все имеющиеся трудности, продолжает отпускать грудничкам молоко. Наша газета уже писала о том, что с июля прошлого года распоряжением главы администрации города право на получение бесплатного молока сохранилось лишь за теми детьми, которым не исполнилось года, да и то не за всеми. “Привилегиями” пользуются лишь те груднички, которым “повезло” родиться в семье с доходом ниже установленного прожиточного минимума. Таких детей в нашем городе всего 200, хотя еще совсем недавно молочная кухня, заведует которой Мария Владимировна Марчук, обслуживала от 700 до 1000 младенцев. Да и молока, соответственно, готовили поболее, чем сейчас - до 500 литров ежемесячно, тогда как нынче объем молочной продукции кухни не переваливает за 165 литров в месяц.

- У себя мы готовим только молоко, - сказала в беседе с на-

шим корреспондентом Мария Владимировна. - На приготовление остальных компонентов детского питания нет ни соответствующего оборудования, ни денег. Да и за молоко-то рассчитываемся перед совхозом “Безруковский” исключительно взаимозачетом, хотя за прошедшие семь месяцев не перечислили поставщику еще ни рубля. А по 18 тысяч ежемесячно - представляете, сколько мы уже должны?

В детском отделении ТМО сейчас находятся два оставленных в роддоме младенца - девочка и мальчик. Для их кормления необходимы уже специальные детские смеси, иначе они просто не выживут. Как заверила нашего корреспондента старшая медицинская сестра детского отделения ТМО Галина Григорьевна Шаралкова, небольшое количество детских молочных смесей в отделении есть. Так что голодная смерть двум несчастным младенцам, как это случилось с ребенком из Таштагола, не грозит...

НАШ КОРР.

Уже к концу прошлой недели увеличенный с 1 августа налог на добавленную стоимость, коему подверглись почти все продукты питания, дал о себе знать. Очень многие покупатели, думается, были неприятно удивлены тому, какими стали новые цены. О том, что повышение цен прямо пропорционально повышению ставки НДС,

## О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ...

догадываются, наверное, все. Увеличивается налог - автоматически ползет вверх и стоимость товара. Но ведь месяцы не выплачиваемая зарплата автоматически вверх не ползет! Впрочем, давайте совершим небольшую экскурсию по городским магазинам.

Пресловутые куриные окорочка (еще их называют “ножками Буша”), стоявшие раньше на продуктовом рынке 12 рублей за килограмм, теперь там же стали стоить 13, в магазинах же разброс цен еще более заметен: от 13-ти до 14-ти рублей за килограмм. Свежемороженый минтай с повышением ставки НДС вдруг значительно прибодрился и взлетел в цене до уровня свежемороженой скумбрии. Жаль только, что не сравнялся с ней еще и по вкусовым качествам...

Если же смотреть, что стало с ценами на такие деликатесы, как куриное филе в сухарях, хинкали, манты и равиоли, то, честное слово, возникает острая охота сесть на диету.

Ладно, Бог с ней, с курицей. В конце концов для многих из нас

куриное филе, да еще в сухарях, не является продуктом первой необходимости. Таковым для нас всегда был и остается хлеб. Не подорожал ли он? Ладно, нетрудно и проверить - в магазин за ним ведь каждый день ходим. Слава Богу, пока что цены на хлебную продукцию остались на прежнем уровне. Но не ожидается ли повышения в дальнейшем?

- На продукцию Мысковского хлебокомбината повышения цен не ожидается, - заверил нашего корреспондента нынешний директор завода Дмитрий Эдуардович Хусаинов. - Наоборот, в условиях нынешней конкуренции мы будем вынуждены и в дальнейшем цены на хлеб снижать.

Что правда, то правда - конкурентов Мысковского хлебокомбината нынче хоть лопатой грей. Уверенно чувствует себя на мысковском хлебном рынке детское соседней - Междуреченский хлебокомбинат; нет-нет да и просочится на мысковские прилавки хлебная продукция Новокузнецка... Я уже не говорю об огромной армии миди- и минипекарен, возвращенных прямо здесь, в Мысках.

Сейчас нет проблем приобрести в магазине то, что тебе по вкусу. К услугам покупателей хлеб с йодом, с каротином, ароматизированный, с тмином, бородинский, домашний, дарницкий... Разнообразие цен тоже удивляет: можно приобрести вполне сносную буханку всего за два рубля, а можно вкусно откусать какого-нибудь “заполированного” за 2-70 - кому что больше нравится.

В общем, уважаемые мысковчане, пока что мы можем спать спокойно: хоть хлеба будем есть вдоволь, если все остальное уже давно едим вприглядку.

С.ЗАВЬЯЛОВА.

# СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Нынешний День физкультурника на спорткомплексе "Энергетик" прошел довольно скромно, без шума и помпезности.

Дело в том, что руководство спортуправления решило 70 процентов средств направить на награждение лучших спортсменов, тренеров, работников физической культуры и спорта. Награждение прошло накануне Дня физкультурника на торжественном вечере.

Премии и грамоты вручил зам. главы администрации А. И. Павленко. Всего было награждено 27 человек. В том числе заслуженный мастер спорта Виктор Солодов, мастер спорта по горным лыжам Марина Хахина, председатель городской федерации волейбола - лучший спортсмен 1997 года Дмитрий Крепчук, тренер по футболу Алексей Мартынов, тренеры по горным лыжам Алексей Ковалев и Николай Селиванов, директор станции юных туристов Н. А. Сяткина, мастера спорта по тяжелой атлетике Игорь Кудрявцев и Андрей Лушк и другие.

Тренеру по тяжелой атлетике В. М. Тишину было вручено удостоверение и значок "Отличник физической культуры и спорта".

А в субботу, в День физкультурника на спорткомплексе состоялись соревнования. В шахматном клубе спорткомплекса "Энергетик" играли шахматисты. Такой массовости давно не было - спортсменов собралось аж двадцать человек! Все они были разделены на две подгруппы, откуда лишь трое попадали в финал. В итоге интересной захватывающей борьбы победителями блиц-турнира стал Алексей Чичулин, на втором месте Борис Абрамов и на третьем - Владимир Артамонов.

Двенадцать человек разыграли денежные призы по русским шашкам. Уверенно сыграл мастер спорта Владимир Ничков, он набрал 9,5 очка и стал победителем блиц-турнира. На втором месте Николай Кокуховский, который набрал такое же количество очков, но в личной встрече уступил Ничкову. На третьем месте Геннадий Карагулаков.

В соревнованиях по баскетболу участвовало четыре команды. Уверенную победу одержали спортсмены команды ТУ ГРЭС. На втором месте молодежная команда "Юность" и на третьем - "Ключевой".

Собравшиеся на стадионе болельщики с нетерпением ждали начала игры на кубок города по футболу между ко-



мандами "Сибирь" - "Ключевой". Ровно в двенадцать часов матч начался. В первом тайме футболисты "Ключевого" оказывали сопротивление игрокам "Сибири", играя на контратаках. Единственный гол забил игрок "Сибири" Владимир Селиванов.

Однако во втором тайме голы в ворота "Ключевого" посылались как из рога изобилия. Отличились Сергей Петкевич - три гола, Виталий Воронников - два, по одному забил Виталий Махаев и Константин Ощепков. В конце тайма гол престижа забил Владислав Бельчегешев. Общий счет 8:1 в пользу "Сибири". Команде вручен переходящий кубок, денежный приз в размере четы-

рехсот рублей и грамота спортуправления. Игроки "Ключевого" получили 250 рублей и грамоту.

В спортзале ФОКа волейболисты сыграли турнир по круговой системе. Отличилось "Динамо", которое со счетом 2:0 победило команды "Горняк" (АО "Сибирга") и "Ключевой" и заняло первое место. На втором месте "Ключевой", на третьем - "Горняк".

С показательным выступлением была проведена шведская легкоатлетическая эстафета (800+400+200+100). Антон Бирюков, Константин Архипов, Антон Федосеев и Максим Носачев пробежали эстафету за 3 мин. 49,2 сек. и тем самым установили юношеский рекорд

города. Тренируются ребята под руководством А. А. Паксидова.

В бильярдном клубе "Фора" прошли соревнования среди подростков и взрослых по "американке". Среди молодежи победил Андрей Петров, на втором месте Василий Астафьев, на третьем - Игорь Ивченко. У взрослых призовые места заняли Владимир Баланов, Евгений Сорокин и П. Б. Воронов.

На стадионе "Ключевой" состоялись соревнования по футболу среди детских дворовых команд поселка. Победила команда 10 квартала, на втором месте футболисты с улицы Юннатов и третье место заняла команда 9 квартала. Все юные спортсмены награждены

призами. Всего участвовало в матчах шестьдесят футболистов.

В целом во всех соревнованиях, посвященных Дню физкультурника, приняло участие 198 человек. Спортуправление выражает благодарность работникам торговли за организацию буфетов, а работнику ТУ ГРЭС В. И. Ступко - за радификацию стадиона.

Состоялись очередные игры чемпионата области по футболу среди городов юга Кузбасса. В группе "А" "Металлист" на стадионе "Спартак" принимал футболистов из Прокопьевска и уступил со счетом 0:2.

Команда "Обогатитель" в группе "Б" в г. Новокузнецке уступила местному "Вагоннику" со счетом 1:4.

В чемпионате города состоялся один матч. На стадионе "Спартак" "Металлист" обыграл команду "Ключевого" со счетом 5:1.

У зам. главы администрации города А. И. Павленко состоялось заседание четвертого "аврального" оргкомитета по подготовке сооружений к соревнованиям второй летней спартакиады народов Сибири.

До начала спартакиады осталось две недели, а к работе еще не приступали. Надежды на областные средства, но они не поступили. И, чтобы все-таки подготовить сооружения к приему участников соревнований, все приглашенные руководители заявили: надо сделать. Это П. Г. Зайцев, В. Ю. Москаленко, И. Д. Скоров, А. Н. Семенов. Координирует все ремонтные работы руководитель УГХ О. В. Семенов.

Уже сейчас полным ходом ведется ремонт трибун, зала тяжелой атлетики и вспомогательных помещений, летних спортивных площадок.

К началу соревнований, а день приезда команд 24 августа - строители обещали сдать объекты.

У губернатора области А. Г. Тулеева накануне Дня физкультурника, в связи с 55-летием образования физкультурной организации области, прошел торжественный прием. Были приглашены лучшие работники и спортсмены, ветераны из всех городов Кузбасса. От нашего города участвовал во встрече с губернатором заслуженный мастер спорта Виктор Солодов.

А. КОМАРОВ.

На снимках: во время праздника.

Фото Н. СИМОНОВА,

## ПОЖАРООПАСНЫЙ АВГУСТ

Не так давно телевизионные синоптики выразили удивление по поводу необычайно жаркого лета, посетившего, наконец, юг Западной Сибири. Да, погодка нынче балует всех местных садоводов и огородников: растительность на приусадебных участках так и прет - только успевай поливай. Но что садоводам радость, пожарным - слезы. По информации МЧС - Министерства по чрезвычайным ситуациям - вот уже неделю горят леса в Хабаровском крае, стихию не могут остановить даже при помощи противопожарной авиации. Здесь выгорело порядка 17 гектаров делового леса. О пожарах на территории мысковских лесных массивов по телевизору никто не сообщал - мас-

штабами, как говорится, не вышли. Но тем не менее здесь, в районе реки Мрассу за поселком Тоз за последнюю неделю выгорело около гектара отвесной скалы в урочище Крынзас. Пожар, возникший из-за небрежности туристов, сотрудники лесхоза удерживали собственными силами целые сутки. Однако "малой кровью" обойтись не удалось. На помощь в тушении пожара были привлечены спецпоселенцы УН/1622, где начальствует В. Ф. Кароян. Только при участии 20 человек, выделенных им лесхозу, пожар удалось чуть-чуть приостановить.

Последний раз такой пожар наблюдался в наших краях лет десять назад, в 1978 году, когда стояла точно такая же за-

сушливая погода, - вспоминает директор лесхоза Виктор Павлович Шалагин.

Тем временем в самом городе в июле нынешнего года пожаров случилось намного меньше, чем в году прошедшем: четыре нынешних против девяти прошлых. Ущерб, однако же, составил 32 тысячи и 26 миллионов рублей соответственно. Самым "ярким" и в прямом, и в переносном смысле был пожар, возникший 17 июля на улице Красноярская, 41. Владельцы, в летней кухне которых произошло короткое замыкание, в одночасье лишились собственного жилого дома, надворных построек, сарая, углярки и частично гаража. Сгорело имущество на общую сумму 22700 "новых"

рублей. Отголоски разгулявшейся стихии существенно потревожили и соседей погорельцев: у них сгорела летняя кухня, пострадала надворная постройка.

Помимо вышеописанного пожара в июле текущего года на ул. Кедровской сгорело - 3 тонны сена, садовый участок в одном из садово-огороднических товариществ и опять-таки надворные постройки в пос. Чувашка.

Синоптики предвещают впереди бесконечно засушливый август. "Создать" в таких условиях пожар - раз плюнуть, даже несмотря на столь причудливую игру слов. Хочется еще раз напомнить всем безопасным туристам: ваши шалости могут обернуться большой бедой, расхлебывать которую придется мучительно и долго.

НАШ КОРР.

## После школы - без "проколов"

В элитной школе в год юбилея (5-летие) состоялся третий выпуск. Школу окончили 17 человек.

На сегодняшний момент 15 учащихся стали студентами высших учебных заведений.

Выпускники школы поступили на престижные факультеты лучших сибирских вузов, показав прекрасные знания. Так, Вера Мальшакова и Александр Голишев будут учиться в Новосибирском университете. Олеся Никитина и Ирина Макарушина в Томском, а Елена Сажина в Красноярском. Татьяна Санина, Антон Бирюков, Эля Романова и Антон Федосеев - в Кемеровском. На сей раз заметно многообразие выбранных факультетов и направлений. Это филологический, иностранных языков, юридический, естественнонаучный, АСУ, математический и другие...

Состоялись повторные переговоры А. Г. Тулеева с председателем Центробанка РФ Дубининым по вопросу финансового оздоровления АКБ "Кузбассоцбанк" и АКБ "Кузбасспромбанк".

По просьбе Губернатора в Москве в Центральном банке РФ состоится совещание, на которое приглашены представители этих банков. Предполагается, что на совещании будут определены перспективы их дальнейшей деятельности.

В интервью пресс-службе администрации области губернатор об-

двухмесячной задолженности по заработной плате энергетикам.

А. Г. Тулеев предупредил генерального директора А. П. Глазкова об оперативности перечисления средств и строгом целевом использовании. В связи с погашением задолженности, губернатор обратился ко всем энергетикам области с просьбой ускорить подготовку энергетического хозяйства области к работе в зимних условиях.

На заседании президиума коллегии администрации области был рассмотрен вопрос о создании фон-

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

ласти А. Г. Тулеев высказал категорическое несогласие с предложением Правительства и пенсионного фонда РФ, в котором рекомендуется временно урезать пенсии, сохранив единый потолок в 234 рубля на одного человека.

На территории Кузбасса эта рекомендация выполняться не будет. Если же Правительство будет требовать ее выполнения, губернатор обратится в суд о защите прав пенсионеров.

В комитете по управлению государственным имуществом Кемеровской области продолжается работа постоянно действующей комиссии по увеличению доходов в бюджет.

Подведены итоги по результатам работы представителей государства в акционерных обществах, имеющих пакеты акций в областной собственности. Как сообщил пресс-службе АКО председатель комитета В. П. Жеваго, в областной бюджет перечислено 63,2 тыс. рублей дивидендов, полученных за прошлый год от управления пакетами акций, находящимися в государственной собственности Кемеровской области.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области заключил соглашение с управлением Федеральной налоговой полиции по Кемеровской области о совместных действиях по пополнению доходной части бюджета.

Как сообщил пресс-службе АКО председатель комитета В. П. Жеваго, составлен план совместных мероприятий по проверке финансово-хозяйственной деятельности акционерных обществ, имеющих пакеты акций в государственной собственности и не перечисливших дивиденды за 1997 год в бюджет. Таких предприятий в области более ста. По результатам проверок будут приняты решения о взыскании с предприятий доходов по дивидендам в бюджет, а также материалы проверок будут направлены в соответствующие правоохранительные органы.

По распоряжению губернатора области 19 предприятий легкой, текстильной и фарфоровой промышленности области ведут выпуск своей продукции в счет погашения задолженности по детским пособиям.

В основном это верхняя одежда, обувь, ранцы для ребят школьного возраста - все, что необходимо для подготовки ребенка к началу учебного года. Цены на эти изделия будут ниже рыночных на 10-15 процентов. Как отметила заместитель губернатора области по социальным вопросам Н. П. Неворова, выпуск продукции местными предприятиями позволит сократить долг по детским пособиям, а также создать новые рабочие места, обеспечить предприятия сырьем, которое также, кстати, будет закупаться в пределах области.

Распоряжением губернатора области А. Г. Тулеева перечислено 20 миллионов рублей "Кузбассэнерго" для погашения

да социальной поддержки студентов.

Более 60 тысяч студентов дневного обучения и аспирантов учатся в Кузбассе. Но не все сегодня могут оплатить свое обучение. В целях стимулирования творческой активности студентов и аспирантов высших и средних специальных учебных заведений Кузбасса, поощрения за высокие результаты в учебе, научно-исследовательской работе, оказания материальной поддержки социально незащищенным, малообеспеченным студентам и аспирантам и будет создан специальный фонд. Он создается за счет средств областного бюджета и других источников. Средства фонда будут использоваться на следующие цели: на установление надбавок к стипендиям, на оказание материальной помощи иногородним, остро нуждающимся, семейным студентам и аспирантам, на предоставление ссуд на возрастной основе, на организацию досуга и отдыха, на поощрение студентов и аспирантов за активное участие в научно-исследовательской работе, общественной жизни.

В прошедшем месяце на 40 предприятиях торговли и общественного питания Кемеровской области установлены нарушения законности оборота алкогольной продукции.

Приостановлена реализация алкогольных напитков на сумму 96,2 тыс. рублей. Основным видом нарушений при продаже вино-водочных изделий продолжает оставаться отсутствие справок к грузовым таможенным декларациям на импортные изделия и справок к товарно-транспортным накладным на отечественные изделия. Кроме этого, не соблюдается порядок маркировки алкогольной продукции специальными марками и торговли крепкими спиртными напитками по ценам ниже минимальных, утвержденных Министерством экономики РФ.

За прошедшую неделю свыше 80 тысяч человек были обслужены в отделах при органах социальной защиты в счет погашения задолженности по детским пособиям.

Были реализованы товары на сумму более двух миллионов рублей. Городами и районами области самостоятельно изыскано товаров на сумму около трех миллионов рублей.

Специальный координационный центр при попечительстве администрации области приступил к работе над проектом фотоальбома "Кузбасс. Рубеж тысячелетий".

Предполагается, что альбом будет состоять из 400 страниц и восьмисот красочных слайдов. Наш регион будет отражен в семи разделах, среди которых "Истоки", "Сибирская Швейцария", "По городам и весям" и т. д. Фотоальбом выйдет в свет в 1999 году, в преддверии нового тысячелетия.

## ПОЛЕМИКА ВОКРУГ ХВОСТАТЫХ

После опубликования в городской газете решения городского Совета депутатов, определившего порядок сбора налогов с владельцев собак, в адрес администрации города от жителей, а также от председателей уличных комитетов по поручению жителей поступают предложения о внесении изменений в распорядительный документ.

Жители коммунального сектора одобряют принимаемые меры по налогообложению граждан, содержащих собак в квартирах, и считают, что определенная к ежегодному сбору сумма в 1/7 установленного законом размера минимальной месячной

оплаты мала и несравнима с причиняемыми четвероногими друзьями бытовыми неудобствами и антисанитарией подъездов и дворовых территорий.

Жители частного сектора высказываются категорически против взимания налога, мотивируя тем, что обслуживают принадлежащих им собак на своей территории, площадка для выгула не требуется (на содержание и строительство площадок для выгула собак и будут в том числе направляться налоговые сборы).

Откровенно прозвучало и то, что дворовый пес - это хоть какая-то охрана жилья

и выращенного на огородах от пакостников всех мастей. Тем не менее, единодушно поддержано взимание штрафа, причем даже его увеличение с хозяина собаки, нарушающего правила содержания животных.

Пенсионеры, малоимущие, не работающее население частного сектора заявили о своей неплатежеспособности как по налогам, так и за ветеринарное освидетельствование собак.

Доводы убедительны, подумать есть над чем. Предложения мысковчан направлены в городской Совет депутатов для рассмотрения.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Рокировка по-мысковски

поражению главы города А. М. Кульчицкого тарифы увеличены с 90 коп. до 1 руб. 67 коп. То есть на 78 процентов. В то же время губернатор области А. Г. Тулеев по радио уведомил население об увеличении платы не более чем на 17-18 процентов.

Выходит, городские власти сделали своего рода рокировку с цифрами по собственной инициативе. И неизвестно, в чью пользу. Вот здесь-то, действительно, кроется тайна. Ведь от повыше-

ния квартплаты не улучшилось положение даже с ремонтом домов.

После хождения в "Меркурий" побывала в "Тепловике". Здесь узнала, что за отопление и горячую воду наценки нет. Благодаря четкой работе коллектива мы не мерзли минувшей зимой и все лето пользуемся горячей водой. В "Тепловике" не ведут игры "втемную".

Н. ПАВИЛАЙНЕН,  
квартиросъемщица.

## ГУБЕРНАТОР ПОСОЧУВСТВОВАЛ

Недавно два жителя города побывали в Кемерове на приеме у губернатора. Прием был организован для бывших малолетних узников фашистских концлагерей. На нем побывали заместитель директора совхоза "Берензас" пенсионер Иван Федорович Шеховцов и работница городской газеты "Вариант" Татьяна Павлов-

на Мельникова.

Пожилым людям по душе пришлось общение с одним из заместителей губернатора Кемеровской области. А также вся атмосфера доброго, уважительного и сердечного отношения к старикам, в детские годы познавшим ужас фашизма. Всем участникам приема были вручены благодарственные письма и

конверты с деньгами.

После официальной части приема, воспоминаний, вопросов общение тридцати собравшихся представителей из всех весей и городов Кузбасса состоялось за накрытым столом.

Этот прием состоялся в честь десятилетия организации Международного союза бывших малолетних узников фашистских концлагерей.

НАШ КОРР.

Второе лето подряд объектом работы Барнаульского мостоотряда № 96 является автомобильный мост через р. Мрассу в черте нашего города. В прошлом году здесь был проведен капитальный ремонт. Тогда в ночное время по мосту был закрыт проезд автотранспорта. В летние дни этого года проводится косметический ремонт. Движение автомашин не прекращалось. Почти месяц занималась покраской моста бригада красильщиков Александра Жукова из Барнаульского мостоотряда. Сейчас под палящим августовским солнцем стоит мост, как новый. Красили его специальной красно-коричневой краской, предназначенной для металла. Как сказал А. Жуков,

## МОСТ КАК НОВЫЙ

члены бригады использовали в работе краскопульт и специальные пистолеты. Им пришлось покрасить почти семьсот тонн металлоконструкций, из которых состоит мост. Двадцать две фермы с каждой стороны моста, возвышающихся над водой, подвергнуты антикоррозийной обработке. Это продлит жизнь старого моста, соединяющего два берега Мрассу.

По словам Александра Жукова, все члены его бригады - Сергей Уланович, Дмитрий Шуваев, Виктор Егоров, Владимир Земнухов - мастера своего дела. Этот мост они покрасили быстро, без проблем. Как обычно, боль-

ше времени заняли подготовительные работы.

- Бывало по-разному, - говорит А. Жуков. - Работать начинали в шесть часов утра и заканчивали затемно. Пока не поняли до конца - то ли загорели под палящим августовским солнцем, то ли от краски потемнели. Позади у нас отремонтированные обновленные мосты через реки Карасук и Иня, а впереди - другие.

Кстати, другая бригада Барнаульского мостоотряда под руководством И. Новикова этим летом занята ремонтом моста через р. Томь в районе Чеболсу.

НАШ КОРР.



### ПОНЕДЕЛЬНИК 17 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу"  
15.45 Марафон-15  
16.05 Звездный час  
16.40 Сериал "Лето наших надежд"  
17.10... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
19.30 Угадай мелодию  
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы"  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.35 Приключенческий сериал "Горец". "Единственный свидетель"  
22.45 "Линия кино". Любовь и музыка в фильме "Приключение дирижера"  
0.30 Новости  
0.50 Программа передач

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель". Мультфильм  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Товары - почтой"  
8.20 "Рецепты"  
8.25 "Краса не наглядная". Мультфильм  
9.10 "Православный календарь"  
9.15 Старая квартира. Год 1955-й. Часть 1-я  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.30 Наталья Егорова и Богдан Ступка в драме "Грех". 1-я серия  
12.35 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.30 Вовремя  
14.00 Вести  
14.30 "Серый волк энд Красная шапочка". Мультфильм  
15.00 "Позвоните Кузе!". Интерактивная детская игра  
15.30 Комедийный сериал "Собачий мир" (Канада)  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн!"

### ТВК представляет

18.00 Мультфильм  
18.15 "Школьный учитель". Телесериал  
19.00 В центре внимания  
19.25 Рюкзак  
20.00 Пульс  
20.35 Вести (РТР)  
21.05 Ваш выход  
21.20 "Жили-были старик со старухой". Телеочерк  
21.35 "Шахтерскому огоньку" - 35  
22.20 Аллен Делон в фильме "Потише, басы"

### Канал "Россия"

23.45 "Дежурная часть"  
0.00 Вести  
0.30 Автошоу

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Апекс"

7.00 Проснись и улыбнись!  
7.30 Мультфильмы  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Ток-шоу "Я молодой"  
8.35 Мультфильм "Аладдин", 1-я часть  
**ТРК "Апекс"**  
15.00 "Полиция нравов".  
16.30 "Черная жемчужина"  
17.20 "Моя любовь, моя печаль"  
18.15 Апекс-новости

### Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 Худ. фильм "Глухарь", 16-я серия  
19.05 Деловой экспресс  
19.20 Музыка  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

### ТРК "Апекс"

20.00 "Черная жемчужина"  
21.00 Вояж  
21.30 Апекс-новости

22.00 Клуб "Белый попугай"  
23.30 Криминальная драма "Слишком молода, чтобы умереть"  
0.20 Новости REN-TV  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Апекс-новости

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телегазета  
7.05 Док. сериал "Любовные истории, которые потрясли мир" (Вивьен Ли и Лоренс Оливье)  
7.35 Комедийный сериал "Каролина в Нью-Йорке"  
8.05 Сериал "Конь белый", 5-я серия  
8.15 "Нетерпимость"  
9.05 Телегазета  
15.00 Телегазета  
15.05 Сериал для детей "Солти"  
16.25 Сериал "Прекрасные господа из Буа-Доре"  
17.25 Дорожный патруль. Сводка за неделю  
17.40 Телегазета  
17.45 Худ. фильм "Сыщик"  
20.30 "Спорт недели" представляет: "Дина. Вся история". 1998  
21.10 Назло рекордам!  
21.45 Сериал "Конь белый", 6-я серия  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40 Ток-шоу "Сумерки"  
0.10-1.30 Империя страсти

### ВТОРНИК 18 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.40 Смехопанорама. Ведущий - Е. Петросян  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30 Угадай мелодию  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Вия Артмане в фильме "Эдгар и Кристина"  
14.30 Ирина Роднина в программе "Женские истории"  
15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу"  
15.55 Счастливый случай  
16.40 Сериал "Лето наших надежд"  
17.10... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
19.30 Угадай мелодию  
20.00 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.35 Владимир Машков в фильме "Аляска, сэр!"  
23.40 Международный турнир по хоккею. Кубок "Спартака-98". Звезды НХЛ - "Спартак" (Москва). 2-й и 3-й периоды  
1.05 Новости  
1.25 Программа передач

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель". Мультфильм.  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Заколдованный мальчик". "В мире басен". Мультфильмы  
9.10 "Православный календарь"  
9.15 Старая квартира. Год 1955-й. Часть 2-я  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.30 Наталья Егорова и Богдан Ступка в драме "Грех". 2-я серия  
14.30 "Фантик. Первобытная сказка". "Теремок". Мультфильмы  
15.00 "Позвоните Кузе!". Интерактивная детская игра  
15.30 Комедийный сериал "Собачий мир" (Канада)  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн!"

#### ТВК представляет

18.00 Мультфильм  
18.15 "Школьный учитель". Телесериал  
19.00 В центре внимания  
19.25 А. Мусоргский. "Картины с выставки"  
20.00 Пульс  
20.35 Вести (РТР)  
21.05 "Добро пожаловать в мир Би Лайн"  
21.10 Ситуация  
21.40 "Благие намерения". Телесериал

ап

### Канал "Россия"

23.05 "Пси Фактор". Телесериал (США)  
0.00 Вести  
0.30 "Дежурная часть"  
0.45 Живая коллекция

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Апекс"

7.00 Вояж  
7.30 Апекс-новости  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 Лучшие из лучших. Хит-парад "Ша-мажор"

### ТРК "Апекс"

12.00 Клуб "Белый попугай"  
12.30 Криминальная драма "Слишком молода, чтобы умереть"  
14.15 Спорт-курьер  
14.30 Музыкальный канал  
15.00 Ю. Соломин в фильме "Адютант его превосходительства", 3-я серия  
16.15 "Черная жемчужина"  
17.15 "Моя любовь, моя печаль"  
18.15 Апекс-новости

### Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 Записи-ТВ представляет...  
19.00 Оперативный отдел  
19.15 Музыка  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

### ТРК "Апекс"

20.00 "Черная жемчужина"  
21.00 "Удивительные истории". Фантастический сериал  
21.30 Апекс-новости  
22.00 Пив-шоу!  
22.40 Семейное кино: "Река надежды", 3-я серия  
0.20 Новости REN-TV  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Апекс-новости

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Весь день  
7.10 Телегазета. Автостоп  
7.15 Сегодня вечером  
8.05 Сегоднячко  
8.45 Футбольный клуб  
9.15 Криминал  
9.30 Впрок  
9.40 Программа на бис "Куклы"  
10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Конь белый", 6-я серия "Суд Божий"  
11.10 Авиапанорама  
11.40 "Старый телевизор" вспоминает: "Возвращение Будулая" (7-я часть)  
13.20 Сериал "Крылья"  
13.50 "Великие ценности мира": "Иерусалим - каменный узел", 2-я часть  
14.20 Мультфильм "Золоченые лбы", "Самый, самый, самый..."  
15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Худ. фильм "Медведь, юбилей"  
17.05 Те Кто: Виктор Ерофеев  
17.35 Юмористический сериал "Дэвис учит жить"  
18.05 Телегазета. Автостоп  
18.10 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3"  
18.50 "Акулы пера" - Владимир Пресняков-мл.

20.00 Контрольный сектор  
20.25 Сериал "Бриско Каунти. Приключения на Диком Западе"  
21.25 "Автосфера", 29-я серия "Трехколесные мотоциклы; городской мини-автомобиль Mercedes"  
21.45 Сериал "Конь белый", 7-я серия "Исход"  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40-2.00 Худ. фильм "Пираты"

### СРЕДА 19 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.00 Тема  
10.45 В мире животных  
11.20 Домашняя библиотека  
11.25 Джентльмен-шоу  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Рыцари пустыни в приключенческом фильме "Сказание о Рустаме". 1-я серия  
14.20 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Венгрии  
15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Тин-Тин идет по следу"  
15.45 Классная компания  
16.15 Зов джунглей  
16.40 Сериал "Лето наших надежд"  
17.10... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света

18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана".

19.05 Час пик  
19.30 Леонид Ярмольник в программе "Золотая лихорадка"  
20.10 Человек и закон  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.35 Виталий Соломин, Дмитрий Хартыян в остросюжетном фильме "Черный квадрат"  
23.55 Документальный детектив "Мариуана. Рейсс Байконура". Дело 1998 года  
0.40 Новости  
0.55 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Венгрии

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель". Мультфильм  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Товары - почтой"  
8.20 "Стронг" представляет  
8.24 "На заметку"  
8.25 "Каспер". Мультфильм  
9.10 "Православный календарь"  
9.15 Старая квартира. Год 1956-й. Часть 1-я  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.30 К юбилею Виктора Розова. Олег Табаков в фильме Анатолия Эфроса "Шумный день"  
13.05 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
14.00 Вести  
14.30 "Лиса и заяц". "Вершки и корешки". Мультфильмы  
15.00 "Позвоните Кузе!". Интерактивная детская игра  
15.30 Комедийный сериал "Собачий мир" (Канада)  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн!"

### ТВК представляет

18.00 Мультфильм  
18.15 "Тарзан". Телесериал  
19.00 В центре внимания  
19.25 Дорога к Храму  
19.45 Музыка  
20.00 Пульс  
20.35 Вести (РТР)  
21.05 Подробности  
21.15 "Его стихов высокий свет". (О первом празднике поэзии В. Федорова в 1985 году)  
21.35 "Шаг за горизонт". Сатья Саи Баба  
22.10 "Благие намерения". Телесериал  
23.25 Поет В. Кикабидзе

### Канал "Россия"

0.00 Вести  
0.30 "Дежурная часть"  
0.45 Горячая десятка

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Апекс"

7.00 Проснись и улыбнись!  
7.30 Апекс-новости  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 Деловой экспресс  
8.45 Музыка

### ТРК "Апекс"

12.00 "Удивительные истории". Фантастический сериал  
12.30 Семейное кино: "Река надежды", 3-я серия (Франция)  
14.15 Спорт-курьер  
14.30 "Американ Чарт Шоу" в России". Музыкальная программа  
15.00 Ю. Соломин в фильме "Адютант его превосходительства", 4-я серия  
16.15 "Черная жемчужина"  
17.15 "Моя любовь, моя печаль"  
18.15 Апекс-новости

### Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 Худ. фильм "Глухарь", 17-я серия  
19.05 Лицом к лицу  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

### ТРК "Апекс"

20.00 "Черная жемчужина"  
21.05 Стиль  
21.30 Апекс-новости  
22.00 Провинциальные истории. "Столичная штука"  
22.30 Комедия "Большой экстаз" (Франция - Италия - Германия)  
0.10 Ваш адвокат  
0.20 Новости REN-TV  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Апекс-новости

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

7.00 Весь день

7.10 Телегазета. Автостоп  
7.15 Сегодня вечером  
8.05 Сегоднячко  
8.45 Русский альбом  
9.00 Криминал  
9.10 Впрок  
9.25 Док. сериал "Криминальная Россия. Современные хроники" ("Поцелуй Иуды")  
10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Конь белый", 7-я серия "Исход"  
11.10 "Старый телевизор" вспоминает: "Возвращение Будулая" (8-я часть, заключительная)  
12.50 Сериал "Крылья"  
13.20 Телемагазин  
13.30 Нью-Йорк, Нью-Йорк  
14.00 "Акулы пера" - Владимир Пресняков-мл.

15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Худ. фильм "Кариба"  
17.10 Дорожный патруль  
17.25 Диск-канал  
17.45 Те Кто: "Академия"  
18.15 Телегазета. Автостоп  
18.20 Юмористический сериал "Дэвис учит жить"  
18.50 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3"  
19.30 Мужской клуб: "Один дома"  
20.40 Сериал "Бриско Каунти. Приключения на Диком Западе"  
21.40 Сериал "Конь белый", 8-я серия "Претерпевшие до конца"  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40 Детективная комедия "Возвращение "Розовой пантеры"  
1.40-2.00 Программа на бис. "Куклы"

### ЧЕТВЕРГ 20 АВГУСТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости  
9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.00 Человек и закон  
10.35 Пока все дома  
11.20 Домашняя библиотека  
11.25 Телеигра "Эти забавные животные"  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Рыцари пустыни в приключенческом фильме "Сказание о Рустаме". 2-я серия  
14.25 Лидия Федосеева-Шукшина в программе "Женские истории"  
15.00 Новости  
15.20 Мультсериал "Невероятные приключения Джони Квеста"  
15.45 Классная компания  
16.10 Волшебный мир, или Синема  
16.40 Сериал "Лето наших надежд"  
17.10... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.05 Час пик  
19.30 Телеигра "Эти забавные животные"  
20.00 "В поисках утраченного". Иван Перверзев. Ведущий - Г. Скороходов  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.35 Фильм Станислава Ростокского "Из жизни Федора Кузькина". 1-я и 2-я серии  
00.45 Новости

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА Канал "Россия"

7.00 "Веселая карусель". Мультфильм.  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.20 "Стронг" представляет  
8.24 "На заметку"  
8.25 "Двоймовочка". "Кот в сапогах". Мультфильмы  
9.10 "Православный календарь"  
9.15 Старая квартира. Год 1956-й. Часть 2-я  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.35 Род Стайгер, Франко Неро, Генри Фонда в кинодраме Карло Лидзани "Муассолини. Последний акт". 1-я серия  
12.40 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.40 "На дорогах России"  
14.00 Вести  
14.30 Спортивная программа. Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Будапешта  
15.30 "Позвоните Кузе!". Интерактивная детская игра  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал

(Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Осторожно, модерн!"  
**ТВК представляет**  
18.00 Мультфильм  
18.15 "Тарзан". Телесериал  
19.00 В центре внимания  
19.25 Советы огородникам  
19.40 "Сотел" представляет... "Бенефон в Кузбассе"  
20.00 Пульс  
20.35 Вести (РТР)  
21.05 Подробности  
21.15 "Русская рулетка". Сергей Пенкин (Повторно)  
22.15 "Благие намерения". Телесериал  
23.25 Поэт Максим Годунов (Повторно)

**Канал "Россия"**

23.45 "Дежурная часть"  
0.00 Вести  
0.30 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Будапешта  
1.05 Сиреневый туман

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****ТРК "Алекс"**

7.00 Стиль  
7.30 Алекс-новости  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 Оперативный отдел  
8.45 Музыка

**ТРК "Алекс"**

12.00 Провинциальные истории. "Столичная штука"  
12.30 Комедия "Большой экстаз (Франция)"  
14.15 Спорт-курьер  
14.30 Музыкальный канал  
15.00 Ю. Соломин в фильме "Адьютант его превосходительства", 5-я серия  
16.15 "Черная жемчужина"  
17.15 "Моя любовь, моя печаль"  
15 Алекс-новости  
**Ново-ТВ**  
18.30 Информация, объявления, реклама  
18.35 Девять муз  
19.15 Музыка  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

**ТРК "Алекс"**

20.00 "Черная жемчужина"  
20.50 Православный календарь  
21.00 Юбилей  
21.30 Алекс-новости  
22.00 Кукольные истории. "Маппетс сегодня вечером!"  
22.30 Звони и смотри: криминальная мелодрама "Девушка в "Кадиллаке" (США); эротическая драма "Интимный дневник" (Англия); детективная драма "Без свидетелей" (Франция)  
0.30 Спорт-курьер  
0.50 Алекс-новости  
1.10 "Американ Чарт Шоу" в России". Музыкальная программа

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Весь день  
10.00 Телегазета. Автостоп  
15.00 Сегодня вечером  
8.05 Сегоднячко  
8.45 Намедни-91  
9.30 Док. сериал "Криминальная Россия. Современные хроники" ("Кооператив "Узник")  
10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Конь белый", 8-я серия "Претерпевшие до конца"  
11.15 Криминал  
11.30 Впрок  
11.40 Худ. фильм "Гол в Спасские ворота"  
13.10 Боевик "Под маской беркута"  
14.45 Дорожный патруль  
15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Худ. фильм "Мусульманин"  
17.30 Те Кто: Евгений Дворжецкий  
17.55 Юмористический сериал "Дэвис учит жить"  
18.25 Телегазета. Автостоп  
18.30 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3"  
19.15 "Я сама": "Вернись, я все прощу"  
20.25 Сериал "Бриско Каунти. Приключения на Диком Западе"  
21.25 "Автосфера", 30-я серия "Нива" и ее модификации"  
21.45 Сериал "Конь белый", 9-я серия "Отверженные"  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40 Худ. фильм "Коля"  
1.40-2.00 Программа на бис. "Куклы"

**ПЯТНИЦА****21 АВГУСТА****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро"  
9.00 Новости

9.15 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
10.05 Клуб путешественников (с сурдопереводом)  
10.55 Смак  
11.15 Домашняя библиотека  
11.25 Играй, гармонь любимая!  
12.00 Новости  
12.15 Программа "Вместе"  
13.00 Рыцари пустыни в приключенческом фильме "Рустам и Сухраб"  
14.55 Программа передач  
15.00 Новости  
15.20 Фильм-сказка "Раз, два - горе не беда!"  
16.55 Улица Сезам  
17.25 Лариса Долина в программе "Чердачок Фрутикс"  
18.00 Новости (с сурдопереводом)  
18.20 "Роксолана - пленница султана". Сериал  
19.05 Погода  
19.10 Здоровье  
19.45 Поле чудес  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.40 Юрий Никулин в фильме "Ко мне, Мухтар!"  
23.20 Взгляд  
0.05 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Венгрии

1.05 Новости  
1.25 Ночной кинозал. Детектив "Между двух огней"

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА****Канал "Россия"**

7.00 "Веселая карусель". Мультфильм  
7.15 Проснись!  
7.30 Вести  
8.00 "Дежурная часть"  
8.15 "Товары - почтой"  
8.20 "Мир здоровья"  
8.24 "На заметку"  
8.25 "Аленький цветочек". "Чемодан". Мультфильмы  
9.10 "Православный календарь"  
9.15 Старая квартира. Год 1957-й. Часть 1-я  
10.10 "Санта-Барбара". Многосерийный художественный телефильм  
11.00 Вести  
11.35 Род Стайгер, Франко Неро, Генри Фонда в кинодраме "Муссолини. Последний акт". 2-я серия  
12.45 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.45 Торговый дом "Ле Монти"  
14.00 Вести  
14.30 "Осторожно, обезьянки!". "Обезьянки и грабители". "Великая битва Слона с Китом". Мультфильмы  
15.00 "Позвоните Кузе!". Интерактивная детская игра  
15.25 "Городок". Развлекательная программа  
16.00 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция)  
17.00 Вести  
17.30 "Геркулес возвращается". Комедия (Австралия)

**ТВК представляет**

18.50 "Тарзан". Телесериал  
19.20 Под знаком Зодиака  
20.00 Пульс  
20.35 Вести (РТР)  
21.05 Подробности  
21.15 Молодежная студия "Больше 3"  
21.45 Территория закона  
22.05 "Благие намерения". Телесериал  
23.30 Концерт звезд российской эстрады

**Канал "Россия"**

0.00 Вести  
0.30 "Дежурная часть"  
0.45 Церемония закрытия Выборгского кинофестиваля "Окно в Европу"

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****ТРК "Алекс"**

7.00 Проснись и улыбайся!  
7.30 Алекс-новости  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 Мультфильм "Аладдин", 2-я часть

**ТВК представляет**

12.00 Кукольные истории. "Маппетс сегодня вечером!"  
12.30 Звони и смотри: криминальная мелодрама "Девушка в "Кадиллаке" (США); эротическая драма "Интимный дневник" (Англия); детективная драма "Без свидетелей" (Франция)  
14.30 Спорт-курьер  
14.45 Ваш адвокат  
15.00 Е. Стеблов, Е. Васильева, Е. Весник в фильме "Вас вызывает Таймыр"  
16.15 "Черная жемчужина"  
17.15 "Моя любовь, моя печаль"  
18.15 Алекс-новости

**Канал "Россия"**

0.00 Вести  
0.30 "Дежурная часть"  
0.45 Церемония закрытия Выборгского кинофестиваля "Окно в Европу"

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****ТРК "Алекс"**

7.00 Проснись и улыбайся!  
7.30 Алекс-новости  
**Ново-ТВ**  
8.00 Информация, объявления, реклама  
8.05 Новости Ново-ТВ  
8.30 Мультфильм "Аладдин", 2-я часть

**ТВК представляет**

12.00 Кукольные истории. "Маппетс сегодня вечером!"  
12.30 Звони и смотри: криминальная мелодрама "Девушка в "Кадиллаке" (США); эротическая драма "Интимный дневник" (Англия); детективная драма "Без свидетелей" (Франция)  
14.30 Спорт-курьер  
14.45 Ваш адвокат  
15.00 Е. Стеблов, Е. Васильева, Е. Весник в фильме "Вас вызывает Таймыр"  
16.15 "Черная жемчужина"  
17.15 "Моя любовь, моя печаль"  
18.15 Алекс-новости

**Канал "Россия"**

0.00 Вести  
0.30 "Дежурная часть"  
0.45 Церемония закрытия Выборгского кинофестиваля "Окно в Европу"

18.35 Ток-шоу "Я молодой"  
19.05 "Вечный огонь". Телефильм  
19.30 Новости Ново-ТВ  
19.55 Телеанонс

**ТРК "Алекс"**

20.00 "Черная жемчужина"  
20.50 Возвращение к истокам  
21.00 Страшные истории. "Альфред Хичкок представляет"  
21.30 Алекс-новости  
22.00 Любимое кино: Ю. Никулин в фильме "Когда деревья были большими"  
23.40 Ваш адвокат  
0.00 Фестиваль фестивалей. Мелодраматическая комедия "Какая любовь, когда всем нужен только секс?"

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Весь день  
7.10 Телегазета. Автостоп  
7.15 Сегодня вечером  
8.05 Сегоднячко  
8.45 Русский альбом  
9.00 Криминал  
9.10 Впрок  
9.25 Док. сериал "Криминальная Россия. Современные хроники" ("Марки из Голландии")  
10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Конь белый", 9-я серия "Отверженные"  
11.10 "Старый телевизор" вспоминает: "Д'Артаньян и три мушкетера" (1-я часть)  
12.50 Сериал "Крылья"  
13.20 Худ. фильм "С вечера до полудня"  
14.40 Мультфильм "Необыкновенный матч"  
15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Триллер "Ограбление Бринкс"  
17.25 Дорожный патруль  
17.45 Те Кто: Валерий Леонтьев  
18.15 Телегазета. Автостоп  
18.20 Юмористический сериал "Дэвис учит жить"  
18.50 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3"  
19.35 Ток-шоу "Сделай шаг"  
20.45 Сериал "Бриско Каунти. Приключения на Диком Западе"  
21.45 Сериал "Конь белый", 10-я серия "Мститель" (заключительная)  
22.45 Телегазета. Автостоп  
22.50 Весь день  
23.00 Сегодня  
23.40-2.00 Худ. фильм "Старики-разбойники"

**Суббота****22 АВГУСТА****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Андрей Ростоцкий в фильме "Эскадрон гусар летучих". 1-я серия  
9.30 "Добрыня Никитич". Мультфильм  
9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл  
10.00 Новости  
10.10 Домашняя библиотека  
10.30 "Утренняя почта" с Юрием Николаевым  
11.05 "Каламбур". Юмористический журнал.  
11.40 Смак  
12.00 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра  
12.35 Капитан великой сборной Вячеслав Фетисов в фильме "Овертайм"  
13.30 Николай Крючков в фильме "Горожане"  
14.55 Программа передач  
15.00 Новости  
15.20 Лев Николаев в программе "Цивилизация"  
15.50 В мире животных  
16.30 "Кот в сапогах". Мультфильм  
17.10 Международный турнир по хоккею Кубок "Спартак-98". Полуфинал. 2-й и 3-й периоды  
18.55 Нестор Петрович и все, все, все в комедии "Большая перемена". 3-я серия  
20.10 Джентльмен-шоу  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.35 "КВН-98". Музыкальный фестиваль в Юрмале  
23.55 Футбол. Чемпионат России. "Спартак" - "Крылья Советов".

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА****Канал "Россия"**

8.00 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Будапешта  
9.05 "Приключения Мюнхгаузена". "Новый Аладдин". Мультфильмы  
9.30 "Лабиринт". Игровое развлекательное шоу  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.45 Кроссворд  
11.10 "Почта РТР"  
11.40 "Любовь с первого взгляда"  
12.05 Подиум д'арт  
12.30 "Домашний очаг". Информационно-развлекательная программа  
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре". Те-

лесериал  
14.00 Вести  
14.30 "Люди и деньги"  
15.00 Федерация  
15.50 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа  
16.20 Спортивная программа. Легкая атлетика. Пляжный волейбол  
17.50 Изабелла Скорупко в аванпорной мелодраме "Слезы Святого Петра" (Швеция)

**ТВК представляет****Канал "Россия"**

20.00 Вести  
20.30 Моя семья  
21.30 Любовь Полищук и Вячеслав Тихонов в мелодраме "Любовь с привилегиями"  
23.50 "Звезды XXI века"  
1.10 "К-2" представляет: Марк Захаров в программе "Фракнарода". Часть 1-я.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****ТРК "Алекс"**

12.30 Новости мирового спорта в программе "Мир спорта глазами Жил-лелю"  
13.00 Страшные истории. "Альфред Хичкок представляет"  
13.30 Молодежный сериал "Шестнадцатилетние" (Франция)  
14.00 Стиль. Рекламно-информационная программа  
14.30 "Семейка Манстров". Комедийный сериал  
15.00 Клуб "Белый попугай"  
15.30 "Акватория Z". Детское ток-шоу  
16.00 Киносказки: "Ученик лекаря"  
17.30 Четвертая власть  
18.00 Молодежный сериал "Академия моделей" (Франция)  
18.30 В. Высоцкий в фильме "Короткие встречи"  
20.00 Пив-шоу!  
20.50 Программа "Здравствуй, доктор!"  
21.00 "Секретные материалы"  
22.00 Психологическая драма "Самая лучшая малышка в мире"  
23.40 "Гвардии рядовой". Авторская программа В. Молчанова  
0.25 "Чертова служба в госпитале МЭШ". Комедийный сериал  
1.15 Ночной музыкальный канал

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Весь день  
7.10 Телегазета. Автостоп  
7.15 Сегодня вечером  
7.45 Футбольный клуб  
8.20 "Старый телевизор". Памяти Ю. Никулина  
10.00 Весь день  
10.10 Телегазета. Автостоп  
10.15 Сериал "Конь белый", 10-я серия "Мститель" (заключительная)  
11.10 Телеигра "Ключи от форта Байяр"  
13.00 Худ. фильм "С вечера до полудня", 2-я серия  
14.25 Юмористический сериал "Дэвис учит жить"  
15.00 Весь день  
15.10 Телегазета. Автостоп  
15.15 Те Кто: Владимир Меньшов  
15.40 Юмористический сериал "Дежурная аптека-3"  
16.20 Катастрофы недели  
16.50 Вы - очевидец  
17.20 Телегазета. Автостоп  
17.25 Боевик "Легенда о любви"  
20.20 Шоу Ивана Демидова "Обоз"  
21.20 Криминал  
21.35 Впрок  
21.45 Телегазета. Автостоп  
21.50 "Русский век". Михаил Глузский в беседе с Андреем Карауловым  
22.30 Герой дня без галстука  
23.00 Сегодня  
23.45 Комедия "Мы из джаза"  
1.45-2.00 Куклы

**ВОСКРЕСЕНЬЕ****23 АВГУСТА****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 "Эскадрон гусар летучих". 2-я серия  
9.35 "Дисней-клуб": "Утиные истории"  
10.00 Новости  
10.10 "Непутевые заметки" Дм. Крылова  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 Армейский магазин  
12.30 Играй, гармонь любимая!  
13.00 Крестьянские ведомости  
13.30 Сериал "Подводная одиссея команды Кусто". "Путешествие на край света"  
14.25 Смехопанорама. Ведущий - Е. Петросян  
15.00 Новости (с сурдопереводом)  
15.15 Клуб путешественников  
16.00 "История одного концерта". Поэт Дмитрий Хворостовский.

16.40 "Дисней-клуб": "Новые приключения Винни-Пуха"  
17.05 "Дисней-клуб": "Чип и Дейл спешат на помощь"  
17.35 Леонид Якубович в телеигре "Колесо истории"  
18.20 Песня-98  
19.00 Погода  
19.05 Веселые истории в журнале "Ералаш"  
19.15 Комедия Георгия Данелии "Орел и решка"  
20.55 Киноафиша  
21.00 Время  
21.40 Поезд смерти в боевике "Серебряная стрела" (XX век Фокс)  
0.00 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Передача из Венгрии  
1.00 Программа передач

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА****Канал "Россия"**

8.00 "Красная книга". Экологическая экспедиция РТР  
8.30 "Служу Отечеству!"  
8.55 Утро крестьянина  
9.20 Вовремя  
9.50 Доброе утро, страна!  
10.35 Сам себе режиссер  
11.05 "Аншлаг" представляет  
11.35 "Городок". Развлекательная программа  
12.00 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"  
13.00 "Неделя в Санта-Барбаре". Телесериал  
14.00 Вести  
14.30 "Миркинг с Леонидом Куравлевым"  
14.45 Спортивная программа. Легкая атлетика. Пляжный волейбол  
17.10 "Закон и порядок". Телесериал (США)  
18.00 Русское лото  
18.40 Совершенно секретно  
19.35 Старая квартира  
21.00 Зеркало  
21.55 Мировой бестселлер на экране. Экранизация романа Дэниэлла Стиля "Калейдоскоп"  
23.35 "Агата Кристи. Пуаро". Телесериал (Великобритания)  
0.30 Гала-концерт "Три цвета музыки"  
1.25 Спортивная программа. Легкая атлетика. Пляжный волейбол

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**

12.50 Программа А. Караулова "Вокруг Кремля"  
13.20 "Притча о мыши", "Скамейка". Мультфильмы для взрослых  
14.00 Молодежный сериал "Шестнадцатилетние" (Франция)  
14.30 Комедийный сериал "Семейка Манстров"  
15.00 Конюшня Роста  
15.30 Премьера, которой не было: худ. фильм "От снега до снега"  
17.20 Взгляд зарубежных журналистов на Россию в программе "Реноме"  
18.00 Молодежный сериал "Академия моделей"  
18.30 Мультсериал "Симпсоны"  
19.00 Худ. фильм "Колония"  
21.00 "Секретные материалы"  
22.00 Большой репортаж  
22.30 "Полиция нравов". Криминальный сериал  
0.10 "Чертова служба в госпитале МЭШ"  
1.15 Хит мирового юмора "Воздушный цирк Монти Пайтона" (Англия)

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

7.00 Телегазета. Автостоп  
7.05 Сегодня вечером  
7.40 Криминал. Чистосердечное признание  
8.00 Пойми меня  
8.30 От "Винга"!  
8.45 Свадьбы  
9.15 Своя игра  
9.45 Телегазета. Автостоп  
9.50 Контрольный сектор  
10.10 Док-шоу. "Я и моя собака"  
10.40 Худ. фильм "Труффальдино из Бергамо" (2 серии)  
13.00 Сериал для детей "Солти"  
13.55 Сериал "Прекрасные господа из Буа-Доре"  
14.40 Телегазета. Автостоп  
14.45 Комедия "Операция "Ы" и другие приключения Шурика"  
16.40 Программа А. Политковского "Одинокая река"  
17.10 Мультфильм "Левша"  
18.00 Телегазета. Автостоп  
18.05 Диск-канал. Дайджест  
18.50 "Звезды о звездах". "Машина времени"  
19.25 ОСП-студия  
20.25 Телегазета. Автостоп  
20.30 Авианорама  
21.00 Скандаль недели  
21.30 Суд идет...  
22.40 Куклы  
23.00 Сегодня  
23.35-2.00 Боевик "Аферисты"

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСТРУКТОР -- ИТАЛЬЯНСКИЙ ГЕНЕРАЛ

- Идем круговым маршрутом, - командовал командир рулевого.

- У нас бензина на 45 минут осталось -- доложил один из механиков.

Когда дирижабль вышел из полосы тумана, Долгопрудная скрылась из глаз. Ветер отнес воздухоплателей куда-то на юг от Москвы, а куда точно, никто не знал. Поэтому, зависнув над какой-то деревней, решили бросить послание местным жителям, чтобы они стрелкой указали направление на Москву. Стало ясно, где Москва, но бензин уже кончился. Командир схватил рупор и обратился к толпе сбежавшихся крестьян с проникновенной речью, смысл которой заключался в том, что судьба советской авиации сейчас находится в их руках и если они потянут за сброшенный канат, то внесут неоценимый вклад в развитие советского воздухоплавания. Мужички напряглись, и скоро, несмотря на яростные порывы ветра, гондола коснулась земли, чуть не придавив одного из замешкавшихся земляпашцев. Ночевать решили в лесу. Нобиле лежал под черным небом, усеянным яркими звездами, которые, непонятно почему, так манят человечество...

В ночь с 26 на 27 февраля 1933 года у Нобиле начались дикие боли в животе. Он всю ночь не сомкнул глаз. На следующий день было назначено важное совещание. Отсутствовать он не мог и отправился на работу. В четыре часа дня его скрутило, и он, схватившись за живот, рухнул на стол. Примчался хирург Очкин, элегантно одетый голубоглазый блондин.

- Перитонит!

Машина "скорой помощи" понеслась к Кремлевской больнице. Нобиле помнил только большую белую комнату, потом салфетку, орошенную эфирным дождем...

- Как поживаете? - Нобиле открыл глаза, перед ним стоял Фельдман, новый начальник Дирижаблестроя...

Операция была тяжелой. Очкин, вскрыв брюшную полость, обнаружил, что она заполнена гноем.

Журналисты, ринувшиеся в больницу, поспешили телеграфировать, что Нобиле при смерти. Один даже решил явить миру сенсацию, передав, что Нобиле уже скончался. Таким образом, Умберто Нобиле, не без удовольствия, через несколько недель мог прочитать проникновенный некролог в одной из американских газет.

Долго Нобиле находился

между жизнью и смертью. Дело дошло до того, что переводчица предложила позвать священника. Эжен Неве был первым и последним духовным лицом, посетившим Кремлевскую больницу.

В больнице Нобиле навещал Максим Горький, который имел некоторое отношение к воздухоплаванию, если вспомнить гигантский самолет его имени. Нобиле вышел из больницы лишь через полтора месяца.

Одновременно с дирижаблем "В-6" сооружался "В-7" объемом 9500 кубических метров. Первый полет "В-7" был назначен на вечер 10 августа 1934 года. День был ясный, но к вечеру с юга на часа надвигалась огромная туча.

- Скверная погода! - заметил известный тогда профессор Канищев, подойдя к Нобиле. В небе сверкнула молния. Нобиле уехал домой. Около 22 часов ему позвонила секретарша.

- Ангар "В-7" сгорел!

На следующее утро на заводском дворе суеился народ - сажали цветы к празднику авиации. Но праздничное настроение странно контрастировало с подавленным видом молодых инженеров. "Будем ли строить дирижабли и дальше?" - думали они.

Войдя к себе в кабинет, Нобиле обнаружил сидящего на диване человека в форме цвета хаки. Это был офицер ГПУ. Но долгие поиски врага народа, виновного в отсутствии громового отвода на ангаре, так ни к чему и не привели.

Дирижабль "В-7" был построен заново и получил громкое название "В-7 бис". Его собрали советские инженеры уже для чисто военных целей. Но они просчитались. Дирижабль имел небольшую продолжительность полета и для армии был непригоден.

Цифра "7" в названии дирижабля оказалась не счастливой, а скорее роковой. Вылетев ночью из Гатчины в Петрозаводск, он вновь пострадал от электричества, на этот раз задев провода. Дирижабль загорелся, погубив штурмана.

А тем временем "В-6", построенный Нобиле, поставил мировой рекорд продолжительности полета, продержавшись в воздухе 130 часов 27 минут. Нобиле ликовал, зачерпывая для бритья горячую воду из радиатора, прихорашиваясь перед посадкой и встречей с восторженной толпой.

\*\*\*

Папанин! Май 1937 года. Заголовки газет пестрели сообщениями о дрейфовавших на льдине отчаянных покорителей

северных широт. Воспоминания шестилетней давности нахлынули на Нобиле, когда он прочитал статью об этом. Крепкий, коренастый, приземистый человек, в котором сочеталась бычья сила и удивительная мягкость, Папанин остался в памяти Нобиле как самый веселый и добрый товарищ по их совместному плаванию на "Малыгине".

В те дни "В-6" готовился к перелету Москва-Новосибирск. Но правительство приняло решение отправить дирижабль на спасение папанинцев. 5 февраля дирижабль вылетел из Долгопрудной. Нобиле остался в Москве из-за неотложных дел, и это спасло ему жизнь. Через несколько часов связь с дирижаблем прервалась. В 19 километрах от Кандалакши местные жители услышали глухой взрыв...

Неделю спустя в Москве состоялась похорона тринадцати погибших. Играл военный духовой оркестр. Казалось, печальные звуки замирают в морозном воздухе. Казалось, хоронят саму идею дирижаблестроения...

\*\*\*

По окончании контракта с "Аэрофлотом" в 1936 году Нобиле согласился продлить работу в Дирижаблестрое еще на год. Он читал лекции молодым инженерам. Нобиле слушали с интересом, однако не переставали потешаться над его любимой собачкой Пипиной, которая присутствовала на всех его лекциях и вызывала живую реакцию у студентов. Будучи преклонного возраста, она носила стальные коронки на зубах.

Уехав из СССР, Нобиле как-то записал в своем дневнике:

"Дирижаблестроение в России вскоре остановилось так же, как в Англии, Германии, Италии и даже Америке..."

А жаль! Если есть на свете страна, где дирижабли могли бы получить широкое и эффективное применение, то это именно Советский Союз, с его метеорологическими условиями и обширнейшей равнинной территорией. Дирижабли, в первое десятилетие нашего века одерживавшие блестящие успехи, творившие смелые дела и терпевшие трагические катастрофы, оставили неизгладимую память о себе в истории побед человеческого разума, в истории познания мира. Но когда выяснилось, что для военных нужд они не приспособлены, участь их была решена. Тогда-то и начался закат".

Алексей ЖУКОВ.  
"Чудеса и приключения".

Поздравляем Владимира Алексеевича Кузьмина с 55-летием!

Хоть день холодный или жаркий, вам не найти его в слесарке. Он и сантехник, он и плотник. Незаменимый он работник.

Администрация города.



УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Фирма "DAEWOO" предлагает вашему вниманию телевизоры нового поколения DAEWOO 20 Q1 и DAEWOO 21 Q2 по цене 1520 руб. и 1860 руб.

Гарантии и сервисное обслуживание осуществ-

г. Мыски, ул. Советская, 31; тел. 2-31-30.

Продам мотокультиватор "Пчелка". Требуется ремонт. Обращаться по тел. 3-19-77.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски принимает заявки на участие в аукционе на аренду нежилого помещения площадью 527 кв. м. по ул. Первомайская, 11 (бывший маазин № 20).

Будут рассматриваться предложения по использованию помещения несколькими арендаторами. Заявки принимаются до 15 сентября 1998г.

15 августа в 10 часов около магазина "Визави" проводится расширенная распродажа товаров школьного ассортимента: обувь всех размеров, сорочки, брюки, костюмы, носки, а также школьно-письменные принадлежности, учебники и другие канцелярские товары.

СХПК "Берензас" реализует стройматериалы б/у -- плиты ребрестые, лотки для трасс; зерно: пшеница, овес, ячмень. Цена договорная.

МАГАЗИН "ЭДЕМ" ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ!

Широкий ассортимент тканей, ковровых изделий, женского белья, детской одежды. Адрес: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 15 (хоз. товары), с 10 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час. Без выходных. Ждем вас!

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

За скот, находящийся на территории асфальтового завода, МПЖХ "Меркурий" ответственности не несет.

Администрация.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ г. МЫСКИ

Отдел субсидий УГХ находится по адресу: ул. Советская, 15, в правом крыле здания почтамта, на 2-ом этаже.

УГХ г. Мыски.

ЗАО "Сибирский лес" требуются на постоянную работу: начальник коммерческого отдела, в/о, стаж 5 лет; водители с категорией "Е", водители на "Урал" - лесовоз, тракторист на Т-40, пилорамщики. Заработная плата стабильно, 2 раза в месяц. Употребляющих спиртные напитки просьба не обращаться. Ул. Безымянная, 34. Тел. 2-00-31, 2-23-22.

Стеклим балконы и лоджии. Металлические рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 4-31-92.

Выражаем благодарность коллективам МП ЖХХ "Меркурий", хору "Красная гвоздика", близким, друзьям, соседям, знакомым за помощь в организации похорон мужа, отца, дяди Владимира Кузьмича Лысенко.

Лысенко, Яковцевы.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ГОВД, первого отделения милиции, лично Ф. М. Кранчеву, А. А. Лоскутову, А. Г. Павлюк, А. А. Махаеву, всем родным, друзьям и знакомым, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого и любимого Трофимчука Анатолия Ива-

МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру на 1-комнатную с доплатой. Тел. 4-35-49.

Куплю небольшой дом с надворными постройками. Тел. 4-33-27.

ПРОДАМ:

Коттедж в м-не ГРЭС. Тел. 3-10-67.  
Трактор Т-40 с телегой. Обращаться: ул. Профсоюзная, 67; тел. 92-4-06.

Срочно - шпалорезку для распиловки круглого леса, недорого. 3-й р-н, ул. Вишневая, 19.

Капитальный гараж в п. Притомском. Тел. 3-11-65.  
ВАЗ-2101, недорого. Звонить: 2-13-05, после 18 ч.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" К № 225775, выданное на имя Волченковой Т. А., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 147312, выданное на имя Черныш Н. А., считать недействительным.

Приблудился доберман, кобель до 5-ти мес. Тел. 2-08-68, 19.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2519.